
Programme de colle pour la semaine n°17 (10 au 14 février) 

Chimie : 

 

 

 
 

Chapitre 9 : Transformations modélisées par des réactions de complexation - décomplexation 

 

Chapitre 10 : Transformations modélisées par des réactions de précipitation-solubilisation 

• Produit de solubilité et solubilité 

• Condition de précipitation 

• Domaine d’existence 

• Précipitation compétitive 

• Influence de différents paramètres sur la solubilité : température, effet d’ion commun, complexation, pH 

• Titrages 

 

REVISIONS DE 1ERE ANNEE :  Réactions acido-basiques (Ch 7)   

     Oxydo-réduction (Ch 8) 

Questions de cours possibles :  

Q1C : Solubilité d’un solide ionique. Exemple : CaF2(s) (pKs (CaF2(s))=10,5) 

Q2C : Diagramme d’existence de AgCl(s) avec C(Ag+)=0,010 mol.L-1 (pKs(AgCl(s) =10,0) 

Q3C : Calculer le pH de début de précipitation de Ni(OH)2 d’une solution de nickel II à C = 1,0.10-2 mol/L. Tracer le 

diagramme d’existence associé (Ni(OH)2(s))=16,0) 

Q4C : Titrage suivi par conductimétrie  – Principes de la conductimétrie - Loi de Kohlrausch– Allure de la courbe sur 

l’exemple du suivi de la réaction de précipitation de AgCl(s)  



Physique : 

 
 

 
 

Chapitre 8 : Dynamique des fluides 

I. Ecoulement parfait et stationnaire d’un fluide 

• Relation de Bernoulli 

• Applications : Vidange d’un récipient (formule de Toricelli) ; Effet Venturi ; Tube de Pitot 

II. Modèles d’écoulements unidirectionnels de cisaillement, laminaires, parallèles et stationnaires de fluides réels 

• Bilan de quantité de mouvement  

• Ecoulement de Couette plan (profil de vitesse : démonstration) 

• Ecoulement de Poiseuille (profil de vitesse : démonstration)  

• Loi de Poiseuille 

• Résistance hydraulique 

 

REVISIONS DE 1ERE ANNEE :  Statique des fluides  

 

Questions de cours possibles :  

 

Q1P : Relation de Bernoulli – Application à la vidange d’un récipient (Formule de Toricelli) 

 

Q2P : Bilan de quantité de mouvement en écoulement stationnaire (1 entrée / 1 sortie) : 𝑭𝒆𝒙𝒕
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 𝑫𝒎 × (𝒗𝑺⃗⃗⃗⃗ − 𝒗𝒆⃗⃗⃗⃗ ) 

 

Q3P : Ecoulement de Couette plan : établissement du profil de vitesse  

 

Q4P : Ecoulement de Poiseuille : établissement du profil de vitesse 

 

Q5P : On donne le profil de vitesse d’écoulement dans une conduite cylindrique horizontale de longueur L et de rayon R, soumise 

à une différence de pression Δ𝑃 = 𝑃𝑒 − 𝑃𝑠 où Pe  et Ps sont respectivement les pressions d’entrée et de sortie : v(r) =
𝑅2−𝑟2

4𝜂
×

Δ𝑃

𝐿
. 

Etablir alors la loi de Poiseuille pour un écoulement horizontal le long de cette conduite. 

 


